

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 31 (6542)

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ 1994 года.

Цена 30 руб.

К посевной 1994 года

ВСЕ МЕНЬШЕ СНЕГА НА ПОЛЯХ



С каждым днем все выше солнце, длиннее день и меньше снега на полях. Не за горами и время, когда первые тракторы выйдут в поле и начнутся весенние полевые работы. О том, как хозяйства района подготовили машинно-тракторный парк, почвообрабатывающие и посевные агрегаты к весенным работам, просим рассказать и ответить на наши вопросы Николая Александровича КУЖЕВА, главного инженера управления сельского хозяйства.

- Готовность машинно-тракторного парка к посевной и почвообрабатывающей технике на 1 апреля ниже, чем в прошлом году. Вот как выглядит картина ремонта:

Для проведения весенних работ выделено хозяйствам 313 млн. руб. кредитов. На приобретение новой техники направлено 243 млн., что, конечно, очень мало, из которых 184 млн. идут на погашение долга за приобретенные комбайны. Оставшиеся 59 млн. рублей распределяются по 4-5 млн. рублей по хозяйствам, на которые они не смогут ничего купить, кроме мелочевки и некоторой сенозаготовительной техники.

- Николай Александрович, расскажите, пожалуйста, о приобретенной новой технике.

- За зимний период 1993-1994 годов совхозы

колеса поступят в Крапивинское РТП. Будут деньги - проблем с колесами не будет. Получена резина задних колес на тракторы МТЗ-80 штук, поступили 240 колес для тракторных прицепов и 180 для автомобилей ЗИЛ и КамАЗ. Этот вопрос будет решен полностью.

Определенная трудность в районе создается по горюче-смазочным материалам. На нефтебазах все есть, но у нас в районе нет. На период весенних полевых работ нам требуется 700 тонн бензина и 1800 тонн дизельного топлива на общую сумму 500-550 млн. рублей. В наличии есть 60 тонн бензина и 140 тонн дизтоплива, что составляет 10 и 12 процентов к уровню прошлого года. А/о "Каменское" обеспечено полностью, совхоз "Арсеновский" - на 40 процентов потребности, остальные хозяйства будут работать с "колесами". Денежные кредиты на сегодня поступили на приобретение ГСМ и погашение долга прошлого года.

- Николай Александрович, в первой колонке - отремонтировано тракторов, во второй - автомобилей, в третьей - сеялок, в четвертой - плугов, в пятой - культиваторов (в %):

	50	73	59	100	100
«Арсеньевский»	50	73	59	100	100
«Баниновский»	38	43	50	45	33
«Барачатский»	75	76	100	100	100
«Берёзовский»	55	66	50	100	85
«Борисовский»	58	50	30	17	66
А/о «Каменское»	50	62	43	50	36
«Крапивинский»	86	63	50	57	45
«Мунгатский»	77	52	60	83	75
А/о «Красный Ключ»	74	56	31	85	53
«Тарадановский»	85	54	85	100	100
А/о «Унъга»	90	93	75	80	66
А/о «Мельковское»	61	60	20	80	25
«Шевелёвский»	71	35	69	44	75
РТП	100	65	-	-	-
СХХ	100	83	-	100	-
По району	71	62	57	67	61

Цифры не радуют. В большинстве хозяйств района показатели по ремонту техники ниже районных цифр. Наиболее ремонтируют "Баниновский", в котором готовность тракторного парка составляет 38 процентов, автомобильного - 43 %, посевной и почвообрабатывающей техники - 50 и менее процентов, "Борисовский" и акционерные общества "Каменское" и "Мельковское".

Особую заботу вызывают энергонасыщенные тракторы Т-150 и К-700. Готовность их составила 69,5 %. Очень плохо с тракторами этих марок в совхозе "Крапивинский", где все четыре трактора стоят списком в ремонте.

Причиной низкой готовности техники к посевной много, но главная - тяжелое финансовое положение хозяйств; нет денег на покупку запчастей, на приобретение новой техники, а имеющаяся устарела.

"Барачатский", "Борисовский" и а/о "Мельковское" купили 7 комбайнов "Дон-1500", соответственно по хозяйствам 2,2 и 3. Купили один силоуборочный комбайн "Дон-680" (за все это имели долг 280 млн. рублей). К началу сезона будем иметь два посевных комплекса "Конкорд" в совхозах "Барачатский" и "Борисовский". Новых тракторов к посевной ни одно хозяйство не приобрело.

- Николай Александрович, положение в хозяйствах района с резиной для тракторов и автомобилей тяжелое. Как решается этот вопрос?

- На энергонасыщенные тракторы потребность составляет 72 колеса, каждое стоит полтора миллиона рублей. Выделенные кредиты в сумме 35 млн. руб. направлены на приобретение 26 колес. Кроме этого,

"Барачатский", "Борисовский" и а/о "Мельковское" купили 7 комбайнов "Дон-1500", соответственно по хозяйствам 2,2 и 3. Купили один силоуборочный комбайн "Дон-680" (за все это имели долг 280 млн. рублей). К началу сезона будем иметь два посевных комплекса "Конкорд" в совхозах "Барачатский" и "Борисовский". Новых тракторов к посевной ни одно хозяйство не приобрело.

- Окажет ли помощь хозяйствам в посевной ремонтно-техническое предприятие п. Крапивинского?

- Помощь будет оказываться людьми и техникой хозяйствам, которые заключат договор с предприятием.

Беседу подготовила Н. СУДЮКОВА.

ВЕСНА РАСКРОЕТ ВСЕ СЛЕДЫ

И вновь весна. Вновь апрель. Пожалуй, апрель для нас знаменателен не только всеобщим днем юмора и смеха, но и всеобщим, а вернее, всенародным днем труда. Таким днем мы привыкли считать одну из суббот этого месяца, и, как правило, для трудового десанта выпадала третья неделя. Так что 1-го посмелись, 23-го поработаем!

А потрудиться нам есть где, впрочем, как есть что и убирать.

Растаявший снег уже в достаточной степени обнажил "следы" беспечности, которые мы пытались замести зимой. И вот весь натюрморт налицо: горы золы, бутылки, банки, коробки, шины... И кучи, кучи другого.

Но примечательно, что во многих селах, не дожидаясь распоряжения сверху, уже развесили объявления о грядущем субботнике, наметили объемы работ на санитарный день.

И. ДЕМЕНЧУК.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

В минувшую пятницу на Металлплощадке, в Доме культуры сельхозтехникума заместитель главы администрации Кемеровской области А. А. Альтерготт провел совещание с руководителями сельскохозяйственных предприятий, главами администраций Кемеровского, Топкинского, Яшкинского, Юргинского, Промышленновского, Крапивинского районов, их заместителями по агропромышленному комплексу. Председатели профсоюзов работников АПК участвовали в совещании инициативным путем.

А. А. Альтерготт сделал экономический анализ развития агропромышленного комплекса Кузбасса в 1993 году; рассмотрены текущие вопросы села. Положение областной администрации однозначно: селу помогать надо, сейчас решается вопрос по государственной дотации на продукцию животноводства, но поскольку областной бюджет еще не сверстан, то нет информации о точной сумме вложений в сельское хозяйство.

По поручению директоров совхозов и акционерных обществ Крапивинского района нашу позицию высказал директор совхоза "Шевелевский" В. Н. Кутергин. Требования по совершенствованию руководства сельским хозяйством злободневны и доказательны: должна быть государственная политика по отношению к селу.

НАШ КОРР.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА «ТАЙДОН»

Уважаемые читатели! Благодарим тех, кто уже оформил подписку на второе полугодие. Руководители организаций, предприятий, учреждений! Обратите, пожалуйста, внимание: цена ведомственной подписки на районную газету такая же, как и для индивидуальных подписчиков, - 6800 рублей.

Работники всех отделений связи готовы обслужить подписчиков "Тайдона".

Пошлины будут снижаться

Правительство России намерено разработать график снижения импортных пошлин в течение ближайших 3-5 лет и объявить его не позднее октября нынешнего года. Как стало известно корр. ИТАР-ТАСС из информированных источников, в правительстве готовится постановление, которое также освободит от новых налоговых ставок импортные пошлины на которые превышают 30 процентов.

В случае принятия документа Министерству внешнеэкономических связей (МВЭС) будет поручено представить в правительство свои предложения по сокращению перечня товаров, импортные пошлины на которые пре-

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, АВТОХОЗЯЙСТВ

С 1 июля 1994 г. на территории России в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации вводится в действие новая редакция Правил дорожного движения. В целях обеспечения брошюрами всего личного состава водителей автохозяйств и частных владельцев машин по инициативе отдела ГАИ УВД администрации Кемеровской области Кемеровское книжное издательство готовит к выпуску в марте т. г. новые Правила дорожного движения.

В связи с ограниченным тиражом издания рекомендуем всем автотранспортным предприятиям заранее в адрес книжного издательства (650099, г. Кемерово, ул. Ноградская, 5) сделать заявку на необходимое количество экземпляров Правил с предварительной оплатой на расчетный счет книжного издательства (№ 000363102 в коммерческом КСБ г. Кемерова, МФО 800017, корр. счет 700161604 в РКЦ г. Кемерова, МФО 800017) соответствующей суммы из расчета стоимости одного экземпляра Правил 700 рублей.

В отличие от московского в кемеровском издании Правил публикуется выписка из Кодекса РФ об административных правонарушениях и дан список телефонов ГАИ Кемеровской области.

Р. ФРАНГ,
начальник отдела.

Твои люди, село

Самый весомый подарок

НЕ ВЕРЮ, когда слышу: "деревня запилась, обленилась". Да, в семье не без урода. А потому есть такие люди, что привыкли легко и без надседы идти по жизни, не напрягаясь и не упорствуя в труде и в заботах. Но не ими земля держится. Не ими деревня гордится. Не в их честь указы президентские издаются как признание заслуг. Только настоящие трудяги, вызывая уважение, и вселяют надежду: есть будущее у села, не оскучест наша земля-кормилица, пока работают люди, верные ей.

Иннокентий Федорович Юррасов из таких. Фамилия его, как и Папста, Мышко и других знатных механизаторов из "Барачатского", гремела в районе, да и в области тоже. Вот и почетное звание "Лауреат премии Кузбасса" в 1981 г. - свидетельство тому. И плюс к нему значки и медали за труд безупречный, высокопроизводительный.

А уж как это все давалось?

- Дети-то отца и не видели в иные дни: придет с работы поздно - уже спят, уходит ранешенько - еще спят. "Папа где?" - спрашивают меня; - рассказывает Лидия Ивановна Юррасова. - И вот так всю жизнь, чисто не оденется, не обуется. Механизатор... А беспокой-й-йный!..

Михаил Клепов все, бывало, жалуется с улыбкой: "После толком не дает. Минуты на обед - и снова на трактор". Это когда они с Иннокентием в паре сено с полей вывозили. И ведь, глядишь, к Новому году все зароды на скотный двор перетягают. И солому завезут. А как лес возить начнет? Всю тайгу перепахал. Или на зябь перейдет - снова дома засветло не застанешь. Все-то он в поле, на вспашке... Это теперь молодым живется легче - родители помогают, поддерживают. А нам помочь ждать неоткуда было, все собственным хребтом, собственным потом. Такая уж доля выпала нашему поколению...

БЕЗ ОТЦА вырос Иннокентий. Мать овдовела рано, оставшись с детьми на руках. Вот и пришло сыновьям стать ее надеждой и опорой. С 14 лет отправился Иннокентий на заработки, кормильцем стал. Сначала пацана в прицепники определили, а



там и на тракториста выучился. Не отстали от брата и сестры: Евдokia, и Таисия в молодые годы, поддавшись всеобщей тогда романтике, призвали, на трактор сели. Правда, для них то был временный эпизод в трудовой жизни, для Иннокентия же - судьба.

Старателем и надежного в работе механизатора в совхозе примили, и когда "Барачатский" получал первые "Кировцы", доверили их Юррасову и Росту. А где учиться новой технике? Поехал на курсы - опоздал, группа уже набрана. Дружба выручила: отправился в соседнее Плотниково, к другу-механизу, который уже работал на К-700. Побесмотрелся, понаблюдал, послушал своего наставника - и назад. Конечно же, в основном-то до всего самому пришлось доходить. И со временем мощный, сильный трактор открыл Юррасову все свои тайны. А потом был и второй новый К-700, и третий... Наверное, так бы и пришел на нем к пенсии рубежу, но беда приключилась: тяжелая травма позвоночника вы-

рвала Иннокентия Фёдоровича из привычного ритма трудовых будней.

Полтора месяца без движения пролежал, просмотрел в потолок. Затем месяц в гипсе. Вот и отдохнул, - невесело шутит мой собеседник. - Было о чем подумать, что вспомнить... Выписали из больницы с рекомендацией перевода на легкий труд. А где он, легкий труд в деревне?

Одно хорошо усвоил механизатор: К-700 ему заказан. Это ладно, когда "Кировец" на ходу, а поломка случись - как ремонтировать? Узлы и детали у него не в десять килограммов весом. Долго расстраивался: как же теперь без привычного труда? Ну, да горьким мыслям, сложа руки, путь не закроешь. Действовать надо. За огородом Юррасовых уже год, другой стоял списанный трактор "Беларусь". К нему-то и обратил свой взгляд Иннокентий Федорович, поскольку в совхозном автопарке все тракторы-колесники были при "хозяевах". В инженерной службе помогли с запчастями. И отремонтировал-таки развалюху. Два года по-

служил еще трактор и все. Вконец износился. Пересел Юррасов на другой "Беларусь", правда, тоже не новый, но на ходу. На нем и трудится сегодня Иннокентий Федорович: занят подвозкой и раздачей кормов для молодняка. А лето придет, сенокосная пора наступит - будет Юррасов в числе передовых косарей. Почему передовых? А он иначе работать не умеет. Не привык.

- У нас ведь как на селе: одна работа кончается - другой черед. И так круглый год. Без дела сидеть не приучены, - рассуждает Иннокентий Федорович. - Раньше-то и без выходных, без отпусков работали, а народ весел был. Холодные, голодные, а дружные, не злобившие были. Потому и счастливее вас, теперешних молодых.

Уважение к труду передали Юррасовы и детям своим: и дочь Неля, и сын Валерий на хорошем счету в своих коллективах, отцовская закалка дает себя знать. Валерий еще мальчишкой с премудростями механизаторской профессии познакомился. Юррасов-старший только на обед, глядь-поглядь, а Юррасов-младший уже в кабине. Перед армией успел с отцом напару в совхозе на К-700 поработать. Но затем "изменил" большегрузной технике, пересел на автомобиль. Внуки подрастают у Иннокентия Федоровича. По чистым стопам пойдут?

...7 НОЯБРЯ в доме Юррасовых будет светло и радостно. Соберется большое застолье, съедутся дети, родственники, придут соседи, друзья - у Иннокентия Федоровича предстоит 60-летний юбилей. Будут поздравления. Будут подарки. Но, наверное, самый весомый, самый значимый подарок он уже преподнес себе. И подарок этот - за главное дело в жизни: 14 марта 1994 года подписан президентский Указ: "...За заслуги в области сельского хозяйства и много летний добросовестный труд присвоить почетное звание "Заслуженный механизатор сельского хозяйства Российской Федерации" Юррасову Иннокентию Федоровичу, трактористу-машинисту совхоза "Барачатский"...

В. БАЗАНОВА.

На снимке: И. Ф. Юррасов.
Фото В. Евстигнеева.

Сын Хрущёва устал молчать

КСТАТИ: Исполнилось столетие со дня рождения видного политического и государственного деятеля бывшего СССР Никиты Хрущева.

На прошедшем в издательстве "Новости" представлении своей книги "Никита Хрущев: кризисы и ракеты" сын великого строителя коммунизма Сергей Хрущев рассказал об отце много нового и интересного. Во-первых, накануне своего свержения в 1964 году Хрущев сам собирался уходить с поста генсека. Он прямо говорил на "неформальных" встречах, что ему пришла пора уходить. Сначала он хотел сделать своим преемником Шеле-

пина как самого молодого, но потом все-таки остановился на Леониде Ильиче. Что и предопределило судьбу страны на ближайшие двадцать лет.

В свержении Никиты Сергеевича, по мнению его сына, не последнюю роль сыграли военные, Хрущев был практическим человеком из крестьянской семьи, поэтому он собирался сократить армию до пределов 200-300 тысяч человек, защитившись от американцев межконтинентальными

ракетами с ядерными боеголовками. Это вызвало сильное недовольство генералитета, который к 1964 году занял "антихрущевскую" позицию.

"Мы будем делать ракеты, как сосиски" - запугивал Никита Сергеевич американцев. По мнению Сергея Хрущева, эта угроза была блефом: на самом деле СССР в те времена еще далеко отставал от Америки в производстве ядерных вооружений. Ущерб от разведмиссии полковника Пень-

Дмитрий БАБИЧ.
(г. «Комсомольская правда»).

Мир твоих увлечений

ЛЮБИТ ФРОНТОВИК ЦВЕТЫ

СИДИМ с Владимиром Павловичем Ащеуловым в его уютной квартире. На дворе - весна, а на столе у нас все ароматы лета. Хлопочет гостеприимная хозяйка Светлана Алексеевна. Приносит мед, варенье.

- Все свое, не купленное, - поясняет она, - так что не стесняйтесь.

- Давно пасеку держите? - спрашиваю хозяина.

- С молодости мечтал, а так четвертый год...

- Уж больно цветы он любит, - замечает Светлана Алексеевна.

Да, цветы для Владимира Павловича многое знают. Он может рассказывать о них часами. Особенно о любимых. А их немало. Георгины, гладиолусы, астры, флоксы.

- О, флоксы! - воодушевляется Владимир Павлович. - В самый разгар лета начинает бушевать в саду яркое пламя. Неспроста эти цветы получили такое название - в переводе с греческого слово "флокс" означает "пламя". Яркая окраска, приятный аромат...

- Это надо видеть, - замечает Светлана Алексеевна.

- А что там рассказывать? - говорит хозяин. - Приезжайте к нам на дачу летом, сами увидите.

Садовый участок Ащеулова - это то, что мы подразумеваем под словом "дача", - удобный дом на берегу Мунгата в Крапивине и десять соток земли. Что говорить, сад доставляет самое возвышенное удовольствие: это самая большая отрада для человеческой души. Какое это наслаждение - копать по весне влажную, пахнущую прелым листом землю!

- Она, матушка, дает новые силы, - говорит Светлана Алексеевна, - отодвигает заботы и невзгоды, успокаивает душу.

Потому-то и понятно стремление фронтовика ежедневно бывать на своем садовом участке. Благо, что от Зеленогорского до Крапивина - рукой подать...

ТЕПЕРЬ пора познакомиться с моим собеседником, фронтовиком Владимиром Павловичем Ащеуловым. Человек душевный, отзывчивый, работящий. И беспокойный. Любовь к природе и земле у него с детства.

Я хорошо помню, как он яростно боролся за спасение своей родной речки Мунгата. Тогда я еще работал в редакции "Заветы Ленина" (ныне "Тайдон"). Гидростроители крепко подпортили реку. Ащеулов пожаловался в редакцию. Не помогло. Он поехал к председателю облисполкома А. Тулееву. Еле-еле прорвался к нему на прием. Но все же прорвался! Тогда Аман Гумирович в опале уже был. Но все же, чем мог, помог. И сейчас душа болит у Владимира Павловича за судьбу Мунгата. Больно видеть ему, как гибнет на глазах его любимая речушка, воды которой когда-то были чисты и прозрачны.

Владимир Павлович из тех людей, кого опалила война. После окончания ремесленного училища работал на военном заводе. Это в шестнадцать лет! С 1943 года - на фронте. Служил в артиллерийской части рядовым. И связь тянула, и огневые точки противника "засекал" с наблюдательного пункта батареи. Как воевал рядовой Ащеулов? Об этом говорят боевые награды - медали "За отвагу", "За форсирование Днепра", ордена Славы третьей степени, Отечественной войны. Тяжким был труд солдатский. Пулям кланяться не умел, "смерша" не боялся, перед начальством не робел. Вот как рассказывает сам Владимир Павлович:

- Без связи на войне нельзя. А телефонный провод рвало во многих местах. Соединяли скручивали порой без всяких инструментов, острые колючие концы торчат во все стороны. А связист бежит, за искалеченный этот провод держится, как за сказочную нить, и колючки рвут кожу с ладони, сдирают не успевшие поджечь коросты. Руку до кости пронашивал.

Вот он без прикрас, труд войны, по-своему кровавый. К тому же осколки и пули рвали не только провода... Трижды был ранен Владимир Павлович. Месяцами валялся в санбате и госпитале. Третий раз под Варшавой осколком задело крепко. Шесть месяцев пролежал в Оренбургском госпитале. До мой вернулся инвалидом. Шел 1944 год. Почти не мог разговаривать. Лишился речи. Еле-еле трудоустроили инвалида войны. Работал снабженцем в райлеспромстрое, инспектором в сельхозбанке. Потом взял в руки топор и трудился в комхозе. До выхода на пенсию - в военизированной охране. Седьмой год на пенсии.

Светлана Алексеевна, супруга его, родом из Андижана. В одной из поездок и произошло чудо. Владимир Павлович нашел адрес фронтового товарища, командира батареи, старшего лейтенанта Багизова. Вот была встреча! Проживал он на окраине Ташкента. Из той поездки привез Владимир Павлович от своего фронтового друга семь роз. Так появились на садовом участке узбекские розы.

ЕЩЕ не на всех деревьях распустились почки, а цветник у фронтовика Ащеурова уже "заработал". Он хорошо усвоил, что само по себе ничего не вырастет - ко всему нужно приложить руки, да к тому же умелые. Было бы здоровье.

Мир дому вашему, Владимир Павлович и Светлана Алексеевна!

Н. ТРУШИН.

ЧТО ПОКУПАЕМ, ЧТО ЕДИМ?

За первый квартал 1994 года комиссией по качеству продуктов при администрации района произведены проверки в магазинах района. Так, проверены качество и вес хлеба и булочных изделий, реализуемых в селах Тараданове, Зеленовке, Ключах, Каменке, Березовке, Сарапках. Несоответствие веса и качества хлеба и булочных изделий ГОСТу обнаружено в магазинах системы райпо, что в Зеленовке и Ключах. За реализацию данной продукции на Крапивинский хлебозавод наложен штраф в сумме 365500 рублей.

В магазине фирмы "Соглашение" санатория "Борисовский" сняты с реализации мёд искусственный и вода пшеничная ввиду отсутствия качественного удостоверения на эти товары. Анализ продукции, сделанный затем в Крапивинском ЦСЭН показал её некачественность. Данному предприятию предъявлен штраф в сумме 50 тыс. рублей.

В Ульгинском торговом предприятии, селах Березовке, Зеленовке, Сарапках, сняты с продажи товары с просроченным сроком реализации: детское питание, сухари, жевательная резинка, паштет "Волна", конфеты "Птичье молоко". Денежный начет предприятия обошелся в 146 тыс. рублей.

При проверке магазина а/о "Каменское", открытого в п. Зеленогорском, также обнаружены некачественные продукты. Торговля была приостановлена до устранения всех замечаний.

Проверено ценообразование и качественные удостоверения на продукты питания в муниципальном предприятии "Березка", частных предприятиях "Далена" и "Тина" с. Банинова, "Русь" в п. Зеленогорском, "Ария" в п. Крапивинском, в ТСО "Меркурий" п. Зеленогорского, в фирме "Хлеб Тайдона" п. Зеленогорского, магазине "Саша" п. Крапивинского, магазинах совхозов "Борисовский" и "Мельковский" и комплексно-приемном пункте с. Перехляй. В названных предприятиях сделаны замечания по ведению учета. За нарушение правил торговли, таких, как реализация некачественных продуктов, завышение цен и т.д., наложены штрафы: предприятию "Березка" - 100 тыс. руб., магазину "Саша" - 100 тыс. руб., ТСО "Меркурий" - 50 тыс. рублей.

Осуществляется постоянный контроль за торговлей на рынке в п. Крапивинском. Частным лицам, занимающимся коммерческой деятельностью, выписаны лицензии.

Пользуясь случаем, хотелось бы обратить внимание покупателей: если есть сомнения в пригодности продукции к употреблению, вы имеете возможность по Закону о правах потребителей спросить у продавцов сертификат качества. Надо знать и о сроках реализации продуктов. О некоторых из них напоминаем. Итак: хлеб из пшеничной муки имеет гарантийный срок хранения 24 часа, сухари - 30-60 суток, мелкоштучные изделия массой 200 г и менее с момента выхода из печи - 16 часов, сушки и бараки - 1-1,5 мес., макаронные изделия без добавок - 1 год, карамель, завернутая с начинкой - 6 мес. шоколад, завернутый в фольгу, - 6 мес. какао, расфасованное в картон и пачки, - 6 мес. резинка жевательная отечественная, имп. - 3 мес., шампанское - 6 мес., пиво бутылочное - 7 суток, халва - 1,5 мес., масло сливочное (в магазине) зимой - 5 суток, летом - 3 суток, твердые сыры - 15 суток, полукопчёные и варенокопченые колбасы - 10 суток, вареные колбасы 1-2 сорта - 48 часов, яйца при хранении без охлаждения в предприятиях торговли летом - 3 суток, в осенне-зимний период - 6 суток, консервы мясные, мясные с крупами, макаронными изделиями, овощами - до трех лет.

Е. АРНОЛЬД,
экономист по ценам,
А. ЗУБОВА, врач ЦСЭН.



Над родными просторами

Прошло уже два месяца со времени принятия в районе комплексной программы "Семья", принятой на конференции. Полагаю, что уже можно да и нужно говорить о первых шагах. Моя собеседница - председатель крапивинского отделения союза женщин Кузбасса А. В. Ашихмина.

- Анна Васильевна, по вашему мнению, программа "Семья" уже работает или остается только благим желанием?

- Да, сегодня о первых результатах не только следует, но и необходимо говорить. И действовать. Начало положено. Год семьи лишь 12 месяцев насчитывает, а прошло уже немало времени, отведенного сроком. Райком профсоюза работников АПК в рамках программы "Семья" внес значительный вклад в оздоровление детей и подростков, нуждающихся в санаторно-курортном лечении. Мы заплатили 4 млн. рублей для приобретения 25 путевок в санаторий "Топаз" в период минувших весенних каникул. 23 ребенка и 2 учитель уже выехали из санатория - дети доволы. Без сомнения, этот отдых положительно скажется на состоянии здоровья. Помимо этого, бесплатные путевки - весомая помощь и семьям, которым была предоставлена возможность оздоровить ребят. Не могу не выразить слова благодарности в адрес областного комитета профсоюза работников АПК, а также фонда социального страхования работников АПК. Нелегко было найти 4 млн. рублей, чтобы осуществить эту замечательную акцию. Но все-таки их нашли.

- Вы, председатель райкома профсоюза аграриев, не раз акцентировали внимание руководителей сельскохозяйственных предприятий на необходимости заключения колдоговоров. Видимо, эта работа не результативна по ряду причин?

- Отнюдь. Позиция профкомов однозначна: в колдоговоре предусмотреть конкретные мероприятия по социальной защите женщин, подростков, пенсионеров. Будет очень важно, если не только в год семьи, но и вперед именно этот раздел колдоговора станет

работников на колбасный цех и т. д. - всего 45 человек.

- И все они трудоустроены? И теперь у них нет проблем?

- Цель, преследуемая переподготовкой, - научить каждого человека выжить, получить профессию. А как он ис-

ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

традицией в условиях дичайшего рынка. Не скрою, меня возмущает позиция директора совхоза "Тарадановский", который не понимает необходимости заключения коллективного договора и тем более включения в него раздела о социальной защите. К счастью, больше никого не могу назвать из руководителей, разделяющих неверную позицию В. Н. Конева.

Третье направление, над которым работают сегодня профсоюзные комитеты совхозов, администрации территорий и женсоветы, - оздоровление быта, борьба с семейным пьянством. Хочу сказать слова признательности председателям женсоветов Шевелевской территории Г. И. Даншиной, Сарапинской - Н. М. Денисовой. Надежда Михайлова работает в деревне Березовке с неблагополучными семьями, неравнодушно, горячо вникнув в проблемы. Все бы так относились к односельчанам! Семей, где климат нездоров, в селах много, и потому буду честна: работа по оздоровлению духа, нравственности семей у нас в загоне. Потому, что нет скоординированных действий всех общественных сил в борьбе с пьянством.

Думаю, уже есть определенная работа, есть некоторые результаты и в части выполнения программы, запланированной службой занятости. Только за первый квартал израсходовано 10 млн. рублей на переобучение и подготовку лиц, состоящих в службе занятости. Подготовлено 10 бухгалтеров, один массажист, семь швеек, десять

пользует новую профессию - дело второе. И это уже нужно считать положительным моментом. Может быть, человек, получив незнакомые ему прежде навыки, займется индивидуальной трудовой деятельностью? Но всегда есть "но". Помните, летом 1992 года было принято решение малого Совета районного Совета депутатов по квотированию рабочих мест для женщин и подростков?

Так вот, это решение не работает; никто на предприятиях не принимает с охотой и пониманием подобный контингент работников. Если рассуждать, анализируя сокращение рабочих мест, то массовой безработицы нет. Но есть скрытая безработица, особенно в совхозах, и, к сожалению, у неё женское лицо. На одно рабочее женское место - 100 безработных женщин. Может ли одинокая женщина найти взаимопонимание в плане трудоустройства с руководителем предприятия? В первом квартале зарегистрировано 178 безработных. Из них женщин - 123. Каждая пятая - единственная кормилица семьи. Поэтому в рамках реализации программы "Семья" нам надо очень внимательно посмотреть: как мы сокращаем, кто оказывается за бортом предприятия? О каком будущем детей, подростков в этих семьях можно говорить, если в семье нет средств к существованию?

- Внимательно прочитав программу "Семья", вижу, что значительная роль отведена в ней сфере культуры.

- Положительных моментов в этом плане та-

перь немало. Отдел культуры работает в системе: здесь и семейные вечера, "Огоньки", прошел слет солдатских матерей, традиции и обряды входят в практику. А вот о чем особенно болит душа, так это о здоровье женщин и детей в районе. На заседании коллегии районной администрации в конце марта имела возможность прочувствовать всю суть проблемы. После доклада главного врача ТМО А. В. Мартыненко осталось чувство горечи. И, без сомнения, распоряжение администрации района, опубликованное в нашей районной газете 13 апреля, вселяет надежду на улучшение положения районного здравоохранения в том случае, если к исполнению распоряжения подключатся все руководители, все коллектизы, помогут району приобрести диагностическую, лечебную аппаратуру. А иначе положение, когда смертность превышает рождаемость, усугубится.

- Анна Васильевна, в комиссии по контролю за выполнением программы "Семья" действует человек. Каждый знает о своих полномочиях. Но если каждый будет лишь контролировать, но не исполнять программу, то так она и останется "бумажной".

- Я рассчитываю на добросовестное исполнение поручения каждого членом комиссии. Если кто-то еще не приступил к делу, то начать его следует с того, чтобы на избранной им для работы территории, собрать для координации действий заинтересованных лиц и распланировать всю работу. Вы можете обвинить меня в настальгии по прошлым временам, но по чьему же результативно работали в свое время парткомы, соединяющие воедино общественные организации села - и ДНД, и женсовет, и комиссию по борьбе с пьянством... Сегодня же очень актуально побороть в себе леность и пассивность, а затем, справившись с этой задачей, заниматься семьями односельчан, оздоравливать их. Год семьи должен способствовать спасению семьи.

И. ВАСИЛЬЕВА.

ПРАВОСЛАВНАЯ КНИГА - В КАЖДЫЙ ДОМ

Десятилетия наследовавшегося воинствующего атеизма, к сожалению, не прошли даром для нашей Родины. Бездуховность, разгул преступности, вседозволенность, нечистоплотность во взаимоотношениях со своими близкими, безверие - результаты масштабированного идеологического воздействия на миллионы россиян, когда за веру в Бога, исполнение религиозных обрядов люди могли лишиться работы, а порой и свободы.

В последние годы религия становится доступной людям, открываются новые храмы и монастыри, начинает издаваться христианская литература. К сожалению, православная книга является достоянием пока лишь жителей крупных столичных городов.

Однако несколько недель назад началась рассылка религиозной литературы из Москвы поч-

той всем желающим. В числе тех, кто уже воспользовался этой услугой, - рядовые верующие, священнослужители. Книжный ассортимент разнообразен и постоянно обновляется. Сегодня по заказам наложенным платежом высыпаются Библия и Новый Завет, Евангелие, Православный церковный календарь на 1994 год. Детям адресована интересная книжка-раскраска "Литургия", знакомящая с основными моментами богослужения.

И еще одна услуга, которая также бесплатна: если читатели желают быть в курсе новой православной литературы, в их адреса будут постоянно присыпаться списки новых изданий, которые можно заказать.

Для того, чтобы пополнить каталоги, спрашиваться о стоимости, заказать необходимые издания, достаточно написать по адресу: 117463, Москва-463, а/я 17. Христианская, духовная литература сможет стать для многих верующих и приобщающихся к православию хорошим другом и советчиком в трудных жизненных ситуациях, поможет в познании Бога.

Г. ХОБОТЬЕВ.
г. Москва.

УХАЖИВАЙТЕ ЗА РУКАМИ!

Кожа рук с возрастом сохнет. Её портят домашние хлопоты и работы, связанные с водой, грязью, химикатами и т. п. В этих случаях нужен особенно тщательный уход, иначе руки пострадают раньше, чем сам человек.

Чем вреднее работа, тем больше следует использовать разнообразные защитные и смягчающие вещества. Днем это специальные желе и кремы, а также жидкие кремы-эмulsionи, хорошо впитывающиеся в кожу.

Руки следует смазывать кремом после мытья. Можно применять специальные глицериновые смеси. В про-даже есть душистый глицерин, но можно делать свои смеси из разных долей глицерина, нашатырного спирта и одеколона. Если кожу нужно заодно отбелить, то к 50 г глицерина добавляют 100 г воды и сок половины лимона.

Не стоит забывать и о резиновых перчатках, предохраняющих руки. Они нужны при многих работах (окраска, работа в саду, работа с химикатами и т. п.).

Жесткую кожу рук можно смягчить ваннами: на 1,5 л воды столенную ложку глицерина и чайную ложку нашатырного спирта. После ванны руки вытереть и смахать питательным кремом.

Как и при любом другом заболевании, успешное лечение диабета во многом зависит от самого больного. Если строго соблюдать диету, все советы врача, заниматься профилактикой, то диабет понемногу отступает.

Прежде всего коренным образом пересмотрите ваш образ жизни. Если вы любите объестись, потом поспать, затем лежа смотреть телевизор - диабет ваш "друг" и вечный спутник. Диабет неизвестен в тех местах, где люди не имеют возможности переедать.

По подсчетам медиков, из каждых пяти больных четверо имеют избыточный вес. Почему же у обжора случается такая болезнь? Слишком много еды заставляет поджелудочную железу работать с особым напряжением и, в конечном счете, парализует её нормальную деятельность.

Займитесь физкультурой, больше гуляйте на свежем воздухе, ешьте понемногу несколько раз в день. В меню должно быть побольше сырных овощей и фруктов. Полностью исключите алкоголь, не переутомляйтесь, избегайте стрессов.

Врачи советуют диабетикам поменьше смотреть телевизор - источник дурных мыслей и мрачного настроения.

Как можно чаще хохочите - смех понижает содержание сахара в крови.

Конечно, есть множество лекарственных растений, экстракты из которых снижают сахар в крови. Но помогут они только при условии здорового образа жизни.

Вы должны помнить, что при постоянном применении настоев может развиться привыкание. Перерывы между курсами должны быть в 20-30 дней. И обязательно проконсультируйтесь с врачом, прежде чем принимать какие-либо настои трав.

Фитопрепараты частично восстанавливают клетки поджелудочной железы. В некоторых травах есть галетин, способствующий превращению глюкозы в фруктозу.

Сейчас в медицине используется более двухсот растений, оказывающих сахаропонижающий эффект. Вот некоторые из них: аир болотный, аралия, баклажаны, брусника, горох, фасоль, гречиха, зверобой, женьшень, кабачки, капуста, кривовник, лук, малина, настурция, облепиха, петрушка, ревень, редька, свекла, укроп, чеснок, хрень, черника.

В меню больного диабетом обязательно должны присутствовать эти продукты. Полезны творог, отварная рыба, по-

стное, тоже отварное мясо.

Не заготовливайте пищу впрок. Даже в ходильнике она имеет свойство разлагаться.

Забудьте про бульоны. Специалисты давно пришли к единому мнению, что вреднейшие вещества, содержащиеся в мертвых мышцах (крахмал, креатинин), переходят в первую очередь в бульоны.

Отдайте предпочтение растительной пище. Летом делайте салат из одуванчиков. В листьях этого растения содержится инсулиноподобное вещество, снижающее сахар. Листья одуванчика замочите в воде на полчаса. Просушите, мелко порежьте, добавьте сметану, крутое яйцо. Суп из крапивы тоже снижает сахар в крови.

Весной не пропустите молодые побеги полевого хвоща. Они обладают дезинфицирующим действием, улучшают работу сердца и легких. Из хвоща готовят салаты, используют как начинку для пирогов. Для отвара надо взять 30 г хвоща, залить 200 г воды и кипятить минут семь. Настинать часа три. Пропарить и пить по 2-3 столовые ложки перед едой.

Можно приготовить такой пикантный салат: 2 стакана пестиков хвоща смешать с 50 г зеленого лука, 20 г щавеля, 50 г листьев одуванчика.

Все заправить сметаной или растительным маслом.

К сожалению, современная кухня слишком далеко ушла от правильного сочетания продуктов. Разбалансированность оказывается на нашем здоровье. Мы заболеваем разными болезнями, в том числе и диабетом.

Ну, а в конце советуем вам пить чай из листьев черники, брусники, ежевики. Не первичайте, и диабет потихоньку отступит.

В научно-исследовательском институте лекарственных растений разработан сбор трав под названием арфазетин. Он очень эффективен при легкой и средней тяжести диабета. Составить его можно и в домашних условиях: побеги черники - 20,0, створки фасоли - 20,0, корни аралии манчурской или заманихи - 10,0, хвощ полево-15,0, плоды шиповника-15,0, трава зверобоя - 10,0, цветы ромашки-10,0. Для приготовления отвара возьмите десять граммов этого сбора, залейте 400 г горячей кипяченой воды и нагревайте на кипящей водяной бане в течение двадцати минут. Настой принимают по полстакана за полчаса до еды.

Многие больные, принимавшие сахаропонижающие таблетки, после употребления этого настоя отказались от них. Нормализовался углеводный обмен.

Валентина ЧЕРНЕГА.
(«Российская газета»).



Поздравляем с 60-летием дорогого мужа, папу, дедушку КРАСНОВА Вячеслава Филипповича. День рождения - это личный праздник, радость в нем и горя чуть. Радость в том, что в жизни ты участник, горе-лет прошедших не вернуть. Все же радость верх берёт над горем, и поэтому счастливых дней мы тебе желаем, счастья море и хороших, искренних друзей.

Жена, дети, внуки.

Продаются козлята, 2-мес. Мать мес-тной породы, отец - зааненской породы. Обр.: Крапивино, ул. Пролетарская, 14.

Меняю на Кемерово или Зеленогорск 3-комн. кв. (баня, летняя кухня, стайка, огород 5 соток) и еще небольшой дом (надв. постройки, участок 15 соток) или продам. Обр.: Крапивино, Геологов, 9, в любое время.

Продаем корову с теленком и новую дачу. Обр.: Крапивино, Островского, 24.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-
политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства и
экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит 2
раза в неделю: в
среду и субботу.

Газета подписана
19 апреля 1994 г. в
16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами, не
обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.

БРАК, СЕМЬЯ И ДЕТИ

Обзор литературы



ЛЮБОВЬ во все времена меняется, и особенно на стыке времен, когда одна эпоха вытесняется из другой, когда круто перекраиваются человеческие отношения, чувства, взгляды. Поэтому вокруг любви всегда шли и будут идти бурные споры. Сегодня в любви возникает много нового, неясного, и чем новее это новое, тем больше споров оно вызывает.

"Любовь и семья - пересечение всех мировых сил, которые правят жизнью, зеркало всех перемен", - эти выдержки взяты мною из новой книги писателя и социолога Ю. Рюрикова "Мёд и яд любви" (1990 г.). В ней идет речь о новых кризисах любви и семьи, о первых ростках новой спасительной культуры. В книге говорится о разных видах любви, непохожих друг на друга, о новых современных классификациях темперамента и характера, о новых основах супружества, о законах семейной совместимости и о других спасительных кругах от наших бед.

"От Я до Мы. Азбука семейной жизни" (1990 г.). Авторы этой книги, педагоги, психологи, врачи,

социологи и журналисты, освещают широкий круг вопросов, связанных с созданием молодой семьи. Нет в мире ничего драгоценнее уз, соединяющих человека с человеком.

Навсегда... Какое емкое слово! Возникла семья, впереди целая жизнь, "Все будет: слакоть и пороха, ведь вместе надо жить" прожить, любовь с хорошей песней схожа, а песню нелегко сложить", - сказал поэт. Что же сделать, чтобы сложились и "любовь-песня", и основанная на ней семья? Дать однозначный ответ на этот вопрос невозможно. Но все-таки давайте обратимся за ответом к еще одной книге Ю. Рюрикова "Совет да любовь". Она расскажет, как создается крепкая, дружная семья, что надо знать молодым супружкам, чтобы сохранить на долгие годы взаимную нежность, любовь, верность, как сделать свое жилище уютным и удобным, а дом открытым и гостеприимным.

"Семья - книга для чтения" (1991 г.). Это хрестоматия, где собраны

тексты источников (Библия, Коран, Камасутра и др.). Издание адресовано широкому кругу читателей.

На женщину в семье ложится немалая нагрузка - и физическая, и моральная. С какими только проблемами она не сталкивается. Матери и жене придется быть и дипломатом, и психологом, и педагогом. Книга В. Бойко "Если ты мать и жена" (1991 г.) поставила перед собой задачу помочь нашей совремяннице в решении многообразных задач по созданию хорошего микроклимата в семье.

"Домострой" (1990 г.) - один из известнейших древнерусских памятников, написанный в середине XVI в. В Русском государстве того времени памятник сыграл важную роль как выражение идеала духовной, социальной и семейной жизни в нравственном их аспекте. "Домострой" представляет картины средневекового быта во всех тонкостях и проявлениях общественного и семейного бытия. Добавления к основному тексту познакомят читателей с ритуальным действием свадьбы, праздничного пира и бытового общения.

Еще одна книга расскажет вам о воспитании ребенка от рождения до трех лет - Лоранс Пэрну "Маленький мир вашего ребенка" (1992 г.). Следующую книгу, которую я предлагаю вашему вниманию, написал выдающийся польский педагог и писатель Януш Корчаг "Как любить ребенка"

(1990 г.). В ней автор представляет свои работы по педагогике, в основу которых он положил чудесный сплав любви и уважения к ребенку и светлую мечту о мире, где дети будут избавлены от всего, что их унижает, где их счастье будет обусловлено счастьем, свободой всего народа. Книга рассчитана на широкий круг читателей.

М. А. Воскресенская "Терпеливая любовь" (1990 г.). В книге собран наиболее интересный опыт воспитания детей в разных семьях.

М. Арутюнян, М. Зеленов "Легко ли быть родителями?" В популярной, увлекательной форме книга рассказывает о проблемах воспитания детей.

Все эти книги вы можете взять в районной библиотеке на выставке "Брак, семья и дети". Также можете ознакомиться с методическим материалом по этой теме, сборниками тестов, "свадебным дайджестом". Ждем вас в библиотеке.

Л. НЕЧКИНА,
библиограф районной
библиотеки.